
O svaté Kordule nejsladší bobule. 23. 10. 2014 | ročník 24 | číslo 7

Volby do zastupitelstva obce 

Gratuluji všem zvoleným zastupite-
lům a přeji jim do nelehké práce zastu-
pitele hodně úspěchů. 

Zároveň děkuji všem kandidátům, 
kteří se do zastupitelstva nedostali, za je-
jich účast a odvahu zapojit se do voleb 
a kandidovat. Doufám, že je volební ne-
úspěch neodradí v  jejich další aktivitě 
a práci pro naši obec. Ještě jednou všem 
děkuji a těším se na další spolupráci.

Ing. Václav Volný, starosta obce 
a Mgr. Jan Heisig (zpracování výsledků 

voleb), foto Bc. Lenka Matýsková 
a Jana Ryšánková“

jméno kandidáta věk
počet hlasů v 

celé obci Holasovicích Loděnici Kamenci Štemplovci

Volný Václav, Ing. 54 534 279 164 62 29
Paleta Marek 41 400 178 177 28 17
Uvírová Vlasta 49 322 115 105 77 25

Quis Jiří, Ing. 45 320 130 154 15 21

Šebela Oldřich, Bc. 41 315 204 75 22 14
Heisig Jan, Mgr. 30 306 217 49 14 26
Kořistka Petr 49 288 167 80 29 12
Bolík Petr 41 266 190 54 7 15
Hřivnáč Libor 54 259 175 55 19 10
Sglundová Eva 52 257 125 109 14 9
Stavař Marek 40 250 164 49 18 19
Kramný Kamil, Bc. 39 244 101 119 14 10
Smolec Vladimír 49 237 115 91 16 15
Glogovský Pavel 50 226 103 59 27 37
Brigulová Iveta 46 215 86 46 71 12

Ve dnech 10. a 11. října 2014 proběhly volby do Zastupitelstva obce Holasovice. Voleb se zúčastnilo celkem 665 ob-
čanů z celkového počtu 1132 voličů, což představuje účast 58,75 %. Děkuji všem spoluobčanům, kteří přišli k volbám.
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55. schůze rady obce 
22. 9. 2014

Rada obce na  své schůzi schválila 
smlouvu o právu provést stavbu mezi 
SŽDC st.o. a obcí Holasovice pro stav-
bu Revitalizace trati Opava východ – 
Olomouc hl. n. na pozemcích ve vlast-
nictví obce. Dále schválila uvolnění 
fi nančních prostředků na  zakoupení 
pracovních stejnokrojů pro SDH Lo-
děnice a přijetí dotace ze SFŽP na akci 
Obnova zeleně v obci Holasovice. Rada 
schválila zajištění pojištění pro účast-
níky česko-polského cvičení, které se 
konalo v Holasovicích dne 20. 9. 2014 
v rámci udržitelnosti projektu Posílení 
akceschopnosti JSDH při povodních 
a  schválila souhlasné stanovisko obce 
k realizaci projektu - Zpevněné plochy 
ve  Dvoře v  Holasovicích z  dotačních 
prostředků - prostřednictvím Euro-

regionu Silesia-CZ. Rada projednala 
a schválila smlouvu o poskytnutí služeb 
na internetovém serveru, který se týká 
srážkoměrů - pro náš projekt: Zlepšení 
systému povodňové služby a  preven-
tivní protipovodňové ochrany v  obci 
Holasovice. Schválila ing. Jurečku jako 
zhotovitele projektové dokumentace 
Komunikace a chodník - včetně dešťo-
vé kanalizace v Holasovicích ke hřišti. 
Schválila ukončení nájmu v  obecním 
bytě ve  Štemplovci a  záměr tento byt 
opět pronajmout.

33. zasedání zastupitelstva 
obce dne 29. 9. 2014

Zastupitelstvo obce na svém zasedá-
ní bylo seznámeno s  plněním příjmů 
a čerpáním výdajů obce k měsíci srpnu 
2014 a  schválilo rozpočtové opatření 
č. 4 roku 2014, týkající se přesunu fi -

Zprávy z obce nančních prostředků mezi paragrafy. 
Zastupitelstvo schválilo pojištění ex-
ponátů muzea v rámci pojištění obec-
ního majetku, dále schválilo uzavření 
kupní smlouvy se SŽDC na odkoupení 
pozemku p.č. 653/8 v k.ú. Holasovice, 
na  kterém se zrealizovala cyklistická 
stezka, a  schválilo bezúplatný převod 
pozemku p.č. 319/12 v k.ú. Neplacho-
vice na  obec Neplachovice (pozemek 
pod bývalou sokolovnou v  Nepla-
chovicích). Zastupitelstvo projedna-
lo rozpracované stavby a  akce v  roce 
2014, schválilo trvalé odnětí obecních 
pozemků nebo jejich částí pro stavbu 
ochranné hráze kolem řeky Opavy 
a schválilo zhotovitele staveb Revitali-
zace a  snížení energetické náročnosti 
budovy občanského vybavení (moštár-
ny) v Holasovicích a budovy obecního 
úřadu, na které jsme obdrželi dotaci ze 
SFŽP. O  realizaci těchto staveb bude 
rozhodovat nové zastupitelstvo, které 
vzejde z komunálních voleb.

Ing. Václav Volný, starosta obce

Podle nařízení vlády č. 91/2010 Sb. 
se musí 1x ročně provádět kontrola 
komínů a  čištění spalinových cest. 
V minulých létech tuto službu pro ob-
čany zajišťovala obec prostřednictvím 
fi rmy „Havlický“ a  fi rmy „Jedlička“. 
Uvádíme kontakty na fi rmy z našeho 
okolí, které provádějí kominické prá-
ce - i s cenami služeb: 

1. Václav Macák, mobil 607 504 464, 
bytem Tábor 26 – cena za  čištění 
a kontrolu jedné spalinové cesty 400,- 
Kč, každé další pak 200,- Kč.

2. Josef Menzel, mobil 
736 538 776, bytem Linhartovy 19 – 
kontrola spalinových cest 300,- Kč, 

čištění 1 průduchu 200,- Kč, výběr 
sazí 100,- Kč, revize u  kolaudace 
nových domů 1.200,- Kč.

3. Radomír Pustka, mobil 
737  555  678, bytem Chuchelná – 
1 průduch 300,- Kč, 2 a více průdu-
chů 500,- Kč.

4. Jiří Jedlička, mobil 605 776 991, 
bytem Mikolajice 24 – uvedl cenu 
jako vloni 250,- Kč za 1 dům, nezá-
leží na počtu průduchů.

5. Michal Havlický, mobil 
605 520 039, Opava, ul. Bochenkova 
– ceny nezaslal, domlouvá si schůzky 
individuálně telefonicky - s loňskými 
či předloňskými zákazníky.

KONTROLY KOMÍNŮ Kanalizace
Prosíme všechny vlastníky rodin-

ných domků v  Holasovicích, kteří 
se napojili v 1. etapě na novou splaš-
kovou obecní kanalizaci, aby na-
hlásili stavy na vodoměrech ke dni 
31.10.2014 - první týden v  měsí-
ci listopadu. Žádáme o  nahlášení 
stavu i  na  vodoměrech nainstalo-
vaných na  přípojku vody z  vašich 
studní. Stavy vodoměrů můžete 
hlásit na  obecní úřad telefonicky 
(553 662 296), e-mailem (obec.ho-
lasovice@opava.cz) nebo osobně. 
Fakturace proběhne za  období sr-
pen až říjen 2014 v měsíci listopadu. 
Děkuji Vám za ochotu a spolupráci.

PŘEDNÁŠKA NA TÉMA „DŘEVĚNÉ KOSTELY 
NA SEVERNÍ MORAVĚ A VE SLEZSKU“
Vyprávění provázené projekcí obrazového materiálu seznámí s his-
torií a architekturou dřevěných kostelů a s principy jejich památ-
kové ochrany. Těžiště přednášky  leží v oblasti Těšínského Slezska 
a Podbeskydí, kde se do dnešních dnů dochovalo nejvíce dřevěných 
sakrálních staveb na našem území. Pozornosti ovšem neujdou ani 
dřevěné kostely Opavského Slezska a přilehlé části Moravy.
Termín: čtvrtek 6. listopadu v 17.30 hodin, lektor: Mgr. Roma-
na Rosová

ŘÍJEN V KNIHOVNĚ PLETENÍ OŠATEK Z PEDIGU
Pedig je přírodní materiál. Jedná se o vnitřní 
část stonku popínavé liany Calamus rotang 
(ratanu). Vzhledem k jeho pórovité struktuře 
má velmi dobrou schopnost absorbovat vodu. 
Po  namočení se stává ohebným, nepraská, 
a proto je velmi oblíbený k pletení. Přijďte si 
uplést svou ošatku pod vedením lektorky.
Materiál k výrobě zakoupíte přímo v kurzu!
Termín: sobota 8. listopadu 14.30 - 17.30 ho-
din, 
lektor: Marie Hankeová, vstupné: 20,- Kč
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Holasovičtí dobrovolní hasiči cvičili 
se svými polskými a českými kolegy

Dne 20. září 2014 proběhlo v naší 
obci 3. společné cvičení jednotek 
sborů dobrovolných hasičů z  této 
obce a dobrovolných jednotek ze zá-
padní části Opavska. V rámci třetího 
ročníku společných cvičení trénovali 
svou  akceschopnost při mimořád-
ných událostech, zejména povod-
ních.

Jednotky sborů dobrovolných hasi-
čů z Brumovic, Holasovic, Palhance, 
Vávrovic a  Malých Hoštic společně 
s  polskými kolegy z  Gminy Branice 
a jejích místních částí Blisczyzce, Le-
wice, za účasti zástupce hasičů z měs-
ta Glubczycze se v Branicích sešli již 
podruhé, aby si společně vyzkoušeli 
spolupráci při mimořádných událos-
tech, jako jsou povodně.

Tomuto společnému cvičení za měs-
to Opavu, obec Brumovice a  Gminu 
Branice přihlíželi starosta městské 
částí Vávrovice Miroslav Kořistka, 
brumovický starosta František Kuča 
a  wójt Gminy Branice Maria Krom-
piec. Obec Holasovice zastupoval sta-
rosta Václav Volný. Za opavský magis-
trát akci přihlíželi Martina Věntusová, 
vedoucí odboru kancelář tajemníka 
a  Roman Otipka, vedoucí oddělení 
havarijního a krizového řízení.

„Polské dobrovolné jednotky byly 
seznámeny nejen s  povodňovými 
riziky, která se mohou negativně do-
tknout naší obce, ale také se statisti-

kou našich výjezdů. Ta jednoznačně 
dokazuje, že nakoupená technika 
slouží svému účelu,” říká starosta Ho-
lasovic Václav Volný.

Dále byla prezentována statistika 
výjezdů JSDH Branice, JSDH Bliszc-
zyce a JSDH Lewice za uplynulý rok. 
Rovněž byly prezentovány možnosti 
využití nakoupené techniky pro pol-
ské JSDH.

Cvičení se zúčastnilo několik desí-
tek dobrovolných hasičů. „Jednotlivé 
jednotky předvedly svou techniku, 
kterou jsou připraveny v  případě 
problémů okamžitě použít. Opět se 
prokázalo, že je ve správných rukou,“ 
dodává starosta obce.

Toto třetí cvičení bylo realizováno 
po  ukončení projektu „Posílení ak-
ceschopnosti JSDH při povodních” 
spolufi nancovaného Evropskou unií 

v  rámci Operačního programu Čes-
ká republika-Polská republika 2007-
2013. Tento společný česko-polský 
projekt realizovalo od  roku 2010 
Statutární město Opava ve spoluprá-
ci s  obcemi Brumovice, Holasovice 
a polskou Gminou Branice.

„Jsem osobně velmi rád, že se toto 
cvičení povedlo. Spolupráce s  pol-
skou stranou je v  naší příhraniční 
oblasti naprosto klíčová. Chtěl bych 
poděkovat všem, kteří se podíleli 
na zdárném průběhu cvičení, a to jak 
organizátorům, tak i  jeho účastní-
kům”, uzavírá Václav Volný.

V  pořadí čtvrté cvičení proběhne 
v  příštím roce opět v  polských Bra-
nicích.

Ing. Bc. Martin Dostál, 
Magistrát města Opavy

PRODEJNÍ VÝSTAVA 
DRÁTKOVANÝCH ŠPERKŮ

Termín: 
do 14. 11. vždy ve výpůjční době

Místo konání: 
půjčovna
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Koncentrační tábor ve Skrochovicích II

Den v  táboře začínal budíčkem 
v pět hodin, následoval tělocvik, te-
prve poté snídaně. Vězni celý den 
pracovali, s výjimkou hodinové pře-
stávky na oběd. K snídani měli kra-
jíc chleba a  půl litru černé „kávy“ 
z  žaludů nebo řídkou bramborovou 
polévku, k  obědu půl litru (později 
litr) nekvalitní polévky, k večeři opět 
chleba s  žaludovou kávou a  kousek 
margarínu nebo marmelády. Až poz-
ději dostávali k večeři kousek klobásy 
nebo tlačenky. Hygiena se odbývala 
vodou ze studny, z níž vězni museli 
každý den načerpat plnou 300 litro-
vou nádrž. Na záchod směli jen s po-
volením a na omezený čas. Nedosta-
tečná hygiena a nepořádek v  táboře 
měly na  svědomí šíření blech a  vší, 
ze strachu před nemocemi nako-
nec vedení tábora nařídilo očkování 
proti choleře, tyfu a úplavici. Nebyla 
zde ale žádná lékařská péče, sanitní 
službu vykonával pokrývač s  ošet-
řovatelskou praxí z 1. světové války. 
Jakékoli těžší onemocnění zname-
nalo zpravidla smrt. Vězni, označeni 
za lehké, občas pomáhali i mimo tá-
bor – při řepné kampani nebo s prací 
na okolních statcích, což pro ně bylo 
výhodné, neboť dostali dvojí porci 
jídla, někdy i tabák či cigarety. Těžší 
vězni pracovali uvnitř tábora. Mnozí 
dozorci vězně týrali a šikanovali, zá-
stupce velitele Seidl si na nich zkou-
šel své boxerské umění. Ostraha také 
v noci vodila do tábora místní Něm-

ce a  znásilňovali vězeňkyně. Skro-
chovický tábor byl zřejmě „cvičným“ 
táborem, kde si nacisti vyzkoušeli 
metody i  organizaci, uplatňované 
v později vzniklých lágrech.

Skrochovický tábor existoval jen 
3 měsíce, likvidace proběhla již v pro-
sinci 1939 a  vězni byli deportováni 
do  koncentračního tábora v  Sach-
senhausenu, ženy do  opavské vězni-
ce. Některé vězně převezli na gestapo 
do Těšína a propustili. Poté se skrocho-
vický tábor využíval k internaci vojáků 
spojeneckých vojsk – na  jaře přivezli 
Ukrajince bojující v  polské armádě, 
poté zde byli angličtí váleční zajatci. 
Vězni pracovali až do roku 1943 na re-
gulaci řeky Opavy. V červenci 1943 byl 
tábor přestavěn pro železniční účely 
a ředitelství Německých říšských drah 
sem umístilo sklad materiálu.

Velitelem tábora byl od září do pro-
since 1939 Heinrich Jöckel (1898-
1946), pozdější velitel Malé pevnosti 
Terezín. Jeho zástupci byli Bruno Ge-
bauer z Krnova a Leopold Seidl z Val-
téřova u Ústí nad Labem. Teprve při 
Jöckelově výslechu u vyšetřovací ko-
mise v Litoměřicích v únoru 1946 se 
veřejnost dozvěděla o existenci skro-
chovického koncentračního tábora. 
Poté, co byly informace prověřeny 
úřady, mohly být následně exhumo-
vány ostatky všech obětí.

V táboře byli vězněni převážně Po-
láci a Židé z Horního Slezska, v men-
ší míře politicky nespolehliví Němci. 

Komise prováděly segregaci vězňů 
podle národnosti, Poláky a  Čechy 
většinou posílali do  jiných táborů, 
Slezany propouštěli. K  nejznáměj-
ším vězňům patřil spisovatel Gustaw 
Morcinek (1891-1963), účastník 
slezského povstání 1919-1921 Wik-
tor Siminski (1897-1966) nebo malíř 
Gustav Fierla (1896-1981). Třináct 
vězňů zde zemřelo – bylo zastřeleno 
nebo umučeno. Popravy se vykoná-
valy u továrního komína. Mrtví byli 
pohřbíváni v zelinářské zahradě, te-
prve v roce 1946 byly jejich pozůstat-
ky exhumovány a pohřbeny na hřbi-
tově ve  Skrochovicích, kde v  roce 
1967 vznikl památník. 

Po  roce 1955 byla převážná část 
areálu zbořena a zrušena byla i želez-
niční vlečka. Jednou z  mála budov, 
které zůstaly, je bývalá sušárna, hlav-
ní budova někdejšího lágru, přesta-
věná v 60. letech 20. století. Areál se 
využíval jako železniční skladiště, jež 
ukončilo svou činnost v  roce 2001. 
Poté byly budovy prodány v draž-
bě, v roce 2011 je získala společnost 
Opareal a začala je přestavovat na lo-
gistické centrum. Konec seriálu.

z archivních zdrojů sepsala 
Mgr. Romana Rosová, pracovnice 

Národního památkového ústavu 
– územního odborného pracoviště 

v Ostravě, foto Mgr. Jan Heisig 
(pohled ze státní silnice 

Opava-Krnov, září 2014)
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Štemplovečtí hasiči se činili
V  měsících červenci a  srpnu po-

kračovali hasiči ze Štemplovce 
v  úpravách areálu nad rybníkem. 
V loňském roce s pomocí kamenecké 
fi rmy pana Kobelára zhotovili novou 
střechu výdejní místnosti, kterou 
prodloužili v pěkný přístřešek. Letos 
kolem tohoto prostranství položili 
60 m2 zámkové dlažby. Pod vedením 
Václava Quise odpracovali někteří 
přes 40 hodin.

Petr Matějek, 
foto Petr Matějek a Pavel Glogovskýf j g ý
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Ukončení prázdnin v Loděnici...

   
Kdy    
Kde           areál Muzea Slezský venkov v Holasovicích

Ochutnáte       svatomartinskou husu s knedlíkem a se zelím 

Po ádá Ob anské sdružení „SLEZSKÝ VENKOV, o. s.“
www.slezskyvenkov.cz; vstupné dobrovolné

objednávky na tel. 608 880 559 a 739 431 423

Poslední srpnovou sobotu proběhlo na místním hři-
šti a před Hospůdkou u Šmouly v Loděnici rozloučení 
s prázdninami. Na programu bylo karakoke dětí a maš-
karní karneval. Samostatně vystoupili Dominik Šebela 
a  Nikol Varyšová. Akce se zúčastnilo více než 50 dětí 
různého věku s  doprovodem rodičů a  prarodičů. Po-
děkování patří všem, kteří se přišli rozloučit s prázdni-
nami, a zvláště těm, kteří se podíleli na organizaci této 
akce - učitelkám MŠ Loděnice a  hasičům z  Kamence 
a Loděnice. 

za pořadatele 
Vladimír „Šmoula“ Smolec

Školní rok 2014/2015 jsme zapo-
čali aktivně, ještě na konci srpna,  
přípravou akce Dětský karneval s 
karaoke - na pozvání Vládi Smolce 
z Hospůdky u Šmouly. Rozloučení 
s prázdninami se neslo v pohodové 
atmosféře, proto děkujeme V. Smol-
covi za organizaci celé akce a rodi-
čům za pomoc na stanovištích.

Aktuální dění v naší MŠ pokračo-
valo drakiádou, letos se konal již 4. 
ročník. V sobotu 27. 9. se opět sešlo 
poměrně velké množství návštěvní-
ků, kteří přišli strávit teplé slunečné 
podzimní odpoledne na pole v Lo-
děnici  u seníku, kde jsme napočí-
tali zhruba 25 papírových draků a 

téměř 60 dětí. Nálada i počasí bylo 
výborné a velmi nás potěšila hoj-
ná účast. Máme radost, že se nám 
těmito mimoškolními akcemi daří 
dětem zpestřit dění a pobyt ve škol-
ce. Poděkování patří všem, kteří se 
zúčastňují a podporují nás. Hlavně 
si ceníme zájmu a hezkého přístupu 
rodičů, kteří nám  pomáhají tyto ak-
tivity uspořádat.

Nakonec Vás zveme na Svatomar-
tinský světýlkový průvod a to v pá-
tek 14. 11. před  budovou Mateřské 
školy. Bližší informace upřesníme 
na plakátech.

za MŠ Radka Karli, 
foto Vlaďka Uvírová 

a Radka Karli

...a školka Loďka
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V předvečer státního svátku svaté-
ho Václava se v sobotu 27. září v are-
álu Dvoru uskutečnil Svatováclavský 
jarmark. Ačkoliv tomu počasí zrána 
a  dopoledne vůbec nenasvědčovalo, 
tak byla akce v  druhé půlce dne až 
do večera zalita sluncem babího léta.

Podtitulem letošního jarmarku byl 
„Den řemesel“, kterých bylo k vidění 
hned několik. Opět k  nám  zavíta-
li kováři z  Milostovic a  letos poprvé 
nás navšítvil i  truhlář Tomáš Kaděra 
z Úbla. Techniky malířů pokojů z dob 
našich rodičů a prarodičů přítomným 
názorně ukázal pan Alois Bartkovský 
z  Loděnice. V  pojízdném řeznictví 
rodiny Hluchých z Větřkovic byly na-
bízeny zabijačkové speciality. Hojný 
byl počet stánkařů, někteří  dorazili 
i z větších dálek – z Vizovic, Zlatých 
Hor, Rožnova pod Radhoštěm.

Kulturním vrcholem letošního 
jarmarku byl koncert Pěveckého 
sboru Křížkovský z Opavy, který za-
zpíval úpravy lidových písní, ty nás 

Chovatelská stanice činčil jihoamerických 
Friends Forever

provedly celou naší vlastí i polským 
Slezskem. Folklórní soubor Bejatka 
ze Štítiny pak v  odlehčeném tónu 
svého hudebně-dramatického pás-
ma všem přítomným připomenul, že 
právě uplynul čas žní, a že bez práce 
nejsou koláče.  

Celé odpoledne v  recepci Muzea 
zpříjemnila cimbálová muzika Iršava 

z Ostravy, a tak mnozí v dobré poho-
dě zůstali až do  soumraku. Věříme, 
že všem, kteří přišli, se akce líbila 
a děkujeme jim za návštěvu.

s přispěním Dobroslavy Klusákové 
za o. s. Slezský venkov sepsal 

Mgr. Jan Heisig, 
foto: Miroslav Klusák

Svatováclavský jarmarkSvatováclavský jarmark

Chinchilla lanigera v překladu činčila vlna-
tá neboli jihoamerická (původ z Jižní Ameri-
ky) neboli dlouhoocasá (protože má dlouhý 
ocas) je povětšinou kříženec činčily s tvarem 
těla La-Plata (větší, tlustší a s kulatou hlavou) 
a s tvarem těla Costina (přesný opak). Původ-
ní domovinou činčil jsou jihoamerické Andy. 
V současné době se činčily chovají po celém 
světě v domácích chovech. Jsou chovány jako 
domácí mazlíčci nebo kožešinová zvířata. 

Většina z vás zná činčilu pouze jako kože-
šinové zvíře. Kožíšky činčil jsou extrémně 
jemné, hladké a na pohlazení velmi příjemné. 
Postupem času docházelo ke křížení činčil a vznikaly různé ba-
revné mutace. Barevné mutace jsou chovány výhradně v hobby 
chovech, nikoliv již jako kožešinové zvíře. Činčilky jsou milá, 
akční a báječná zvířátka. A pro mě nerozluční společníci.

CHS Friends Forever je v registru chovatelských stanic činčil 
jihoamerických u Českého činčilího klubu. Průkaz původu je 
platný po celé České republice i v zahraničí. 

Chovem činčil se zabývám od  roku 2009, avšak až v  roce 
2013 jsem se chovu začala věnovat naplno. Přibylo pár jedinců 
krásných vzácných mutací a požádala jsem o  registraci CHS. 

Chovám jedince těchto mutací: Pink 
White extrem mosaic VC, Violet EC, 
TAN Violet, White Ebony VC, Stan-
dard Grey SC/VC, Blue Diamond 
a  Standard Grey RWLC. Všechny 
činčily jsou pořízeny od  chovatelů, 
kteří mají vysokou kvalitu jedinců 
v  chovu. Většina činčil má předky 
v  zahraničních chovech (Dánsko, 
Rakousko, Německo, Polsko, USA). 

V  průběhu měsíce října očekává-
me narození miminek u dvou párů. 
Odstavená miminka budou k odběru 
v prosinci - před Vánocemi. Aktuál-
ní nabídku naleznete na našich www 

stránkách http://chs-friendsforever.webnode.cz/prodej/.
Chov činčil není nikterak náročný. Jedná se o noč-

ní zvíře, tudíž přes den spí a v noci je aktivní. Činčila 
tedy přes den, kdy jste v práci či škole, nevyžaduje vaši 
pozornost. Probouzí se ve  večerních hodinách a  nad 
ránem už zase spí. Činčily mají svůj zažitý biorytmus, 
a ten není vhodné přetáčet či narušovat. 

Krmení činčil obstarávám na  venkově především 
z  vlastních zdrojů. Jedná se o  seno, větvičky ovoc-
ných stromů na okus, zelenina, ovoce, bylinky apod. 

inzerce
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Kulturní a společenské akce od konce října 
až do konce roku u nás i v okolí…
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Informace redakce
Další číslo vyjde 4. prosince. 

Redakční uzávěrka je v neděli 
16. listopadu 2014. 

Termíny vydání Zpravodaje v roce 
2014 naleznete také na http://www.
obec-holasovice.cz/obecni-zpravo-

daj/planovane-terminy-vydani/.

Kino Holasovice v říjnu, listopadu a prosinci

25. 10., 
od 13 hod.

Pochod obcemi, pořádá kulturní komise obce Holasovice – od Floriánka v Holasovicích

31. 10. Pochod světlušek, pořádá Sdružení rodičů při MŠ Holasovice
1. 11. Vzduchová puška mládeže – Podzimní cena mládeže, pořádá Střelecký klub – v tělocvičně ZŠ Neplachovice
2. 11. Památka zesnulých – připomenutí na hřbitově v Neplachovicích
11. 11., 
v 11 hod.

Den válečných veteránů – připomenutí na hřbitově v Neplachovicích

14. 11. Svatomartinský světýlkový pochod, pořádá Sdružení rodičů při MŠ Loděnice – v areálu MŠ Loděnice
15. 11. Studentská zábava, pořádá Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice – v hasičské zbrojnici v Holasovicích
15. 11. Turnaj ve stolním tenise, pořádá SDH Kamenec – v bývalé škole v Kamenci
22. 11. Myslivecký večírek, pořádá Myslivecké Sdružení Hůrka – v chovatelském středisku v Holasovicích
22. 11. Uzlovací štafeta, pořádá SDH Neplachovice – v tělocvičně ZŠ Neplachovice
29. 11. Advent na Zámku, pořádá Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice – v zámku v Neplachovicích
30. 11. Adventní koncert, pořádá kulturní komise obce Neplachovice – v kostele sv. Jana Křtitele v Neplachovicích
13. 12. Vánoce v Muzeu, pořádá občanské sdružení Slezský venkov – v Recepci Muzea Slezský venkov
13. 12., 
od 16. hod.

Vycházka k Wysoké – Schengen, pořádá kulturní komise obce Holasovice – od Floriánka v Holasovicích

20. 12. Živý betlém, pořádá SDH Loděnice – na hrázi rybníka v Loděnici
23. 12. Koledy u vánočního stromu, pořádá SDH Štemplovec – na návsi ve Štemplovci
27. 12. Veřejní bruslení, pořádá sportovní klub Loděnice – na zimním stadionu v Horním Benešově
31. 12. Silvestrovský běh, pořádá TJ Sokol Holasovice – na hřišti v Holasovicích

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.

Promítáme každou středu v 18 hodin (není-li uvedeno jinak). Vstupné na všechna představení je 20,- Kč. 
29. 10. 2014 Jako nikdy, drama ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
5. 11. 2014,  Modrý slon, animovaný fi lm Th ajsko, mládeži přístupno, mluveno česky
od 17.30 hod.
12. 11. 2014 Místa, drama ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
19. 11. 2014 Nekonečná láska, romantický fi lm USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
26. 11. 2014 Díra u Hanušovic, komedie ČR, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
3. 12. 2014 Magické stříbro – Hledání kouzelného rohu, rodinný fi lm Norsko, mládeži přístupno, 

  mluveno česky
10. 12. 2014 Křídla Vánoc, drama, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
17. 12. 2014 Tři bratři, pohádka ČR, Dánsko, mládeži přístupno, mluveno česky

Činčila má velmi specifi cké trávení, 
proto je nutné ji vše podávat v sušené 
podobě. Jako hlavní náplň jídelníč-
ku má činčila kvalitní granule, seno 
a vodu. 

To by bylo něco málo o mém chovu 

činčil jihoamerických. Pokud máte zá-
jem se o  činčile dovědět více, můžete 
navštívit naše www stránky http://chs-
-friendsforever.webnode.cz nebo nás 
najdete na adrese Holasovice-Štemplo-
vec 9.

Vždy se ráda podělím o  informace 
a postřehy z chovu. Také ráda poradím 
začínajícím chovatelům, které činčily 
nadchly stejně jako mne před 5 lety. 

Hana Říčná


